

# 1.3萬人遊軍營 齊賞戰機軍艦

## 「直8」「直9-ZH直升機」首亮相 石崗新圍軍營今開放

香港文匯報訊(記者 鄭啟源)中國人民解放軍駐香港部隊昨日開放昂船洲軍營,與香港市民一同歡度「五一」國際勞動節,吸引1.3萬名市民參觀。莊嚴肅穆的升國旗儀式、軍樂隊列、「槍械團體操」、「獵人戰鬥表演」等一連串精彩節目,贏得市民熱烈掌聲。軍營今年首次加入「海軍模擬訓練」環節,更設立「激光模擬對抗射擊」區,讓市民親身體驗射擊滋味。而新型「直8直升機」及「直9-ZH型直升機」更首次在港亮相。連同今日開放的石崗軍營及新圍軍營,預料3個軍營將吸引3.5萬名市民參觀。軍營開放日不但締造軍民同樂機會,而且加深市民對駐港部隊的了解。



官兵在參觀過程中,細心照顧小朋友。香港文匯報記者劉國權攝



新增設的「激光模擬對抗射擊」深受歡迎。香港文匯報記者劉國權攝



駐軍展出直升機,吸引民眾觀賞。香港文匯報記者劉國權攝

昨日在軍營正式開放前,昂船洲軍營門口安檢處,已聚集不少市民輪候入場。上午10時半,軍營舉行莊嚴肅穆的升國旗儀式後,駐軍官兵隨即在軍營演練場上演一連串精彩節目:軍樂隊列、拳術、「槍械團體操」等表演,令人嘆為觀止,掌聲、喝采聲不絕於耳。市民紛紛拿起照相機、攝像機和手機拍照,記錄一幕幕精彩的瞬間。

### 隊列圖案祝港繁榮昌盛

今年軍營特別為「槍械團體操」加入新元素:183名官兵隨着鏗鏘有力的軍歌節拍,在行動變換中,列出「鋼鐵長城」、「紫荊綻放」陣式及「HK2011」圖案。其中,「HK2011」圖案寓意駐港官兵在實踐「一國兩制」偉大構想,維護香港高度穩定的責任與使命中,感到光榮與自豪;同時祝願香港在2011年更繁榮昌盛。此外,軍營更設有生活設施參觀區,市民可近距離了解駐軍日常生活,並有機會品嚐士兵製作的糕點。

### 官兵細心回答小童提問

軍營昨日同時開放了1艘導護艇和2艘登陸艇供市民自由參觀。有首次登上軍艦的小童,不停追問官兵艦上裝備及生活,獲官兵細心講解。首次在港亮相的新型「直8直升機」及「直9-ZH型直升機」,同樣吸引大批市民駐足拍照。同時,駐軍展出裝甲車、摩托艇、防彈盾牌、麻醉槍等特種反恐作戰裝備,吸引如潮水般的參觀民眾。

陳先生一家5口早於昨晨8時離開寓所,準備到軍營參觀。他的3名子女更全部穿上迷彩褲。陳先生指出,過去多次未能成功取得門票,無緣參觀軍營。今年是他首次參觀軍營,希望在觀賞解放軍最新武器及表演的同時,可以讓3名子女學習軍隊的紀律。

### 市民讚裝備令港人自豪

第3次參觀昂船洲軍營的蘇先生表示,每次到訪軍營都會有新驚喜,駐軍的精彩表演令人目不暇給,各種現代化軍備令他印象最深刻,「各類新裝備都能展示駐軍與國際接軌的一面,絕對能令港人感到自豪」。這是解放軍駐港部隊自1997年進駐香港以來舉辦的第21次「軍營開放日」活動。今天,駐軍還會開放石崗軍營及新圍軍營,預計兩天將吸引3.5萬名市民參觀。



官兵向民眾展示槍械,氣氛熱鬧。香港文匯報記者劉國權攝



陳先生一家5口首次參觀軍營,他表示,希望在觀賞解放軍最新武器及表演的同時,可以讓3名孩子學習軍隊的紀律。香港文匯報記者劉國權攝



小朋友在官兵的簡單示範操作下,似模似樣地扮起官兵,拿起武器。香港文匯報記者劉國權攝



蘇先生表示,每次到訪軍營都會有新驚喜,各類新裝備都能展示駐軍與國際接軌的一面。香港文匯報記者劉國權攝



軍營更設有生活設施參觀區,可近距離了解駐軍日常生活。香港文匯報記者劉國權攝



姚先生(右)今次首次到軍營參觀,期望下次可以到石崗及新圍軍營參觀。香港文匯報記者劉國權攝

### 今日軍營開放安排(\*)

■石崗軍營
時間:早上10時30分至下午2時
地址:新界錦田公路250號
主要活動:反恐突擊、車輛原地調頭表演等
已派發門票:8,000張
■新圍軍營
時間:下午2時30分至5時
地址:新界沙頭角龍躍頭段
主要活動:示範城區激光模擬對抗、陸空協同救援演練等
已派發門票:7,000張

\*參觀人士須憑有效參觀券及身份證明文件入營。  
資料來源:解放軍駐香港部隊  
製表:香港文匯報記者 文森

## 公開海軍訓練 印證駐軍素質

香港文匯報訊(記者 鄭啟源)今年是解放軍駐港部隊駐港14年來,第21次舉辦開放日。駐港部隊向來視「軍營開放」是與港人溝通交流的重要平台,每年開放日均會加入嶄新元素。今年昂船洲軍營首次加入備受矚目的「海軍新式模擬訓練」環節,設立「模擬訓練體驗區」,公開海軍日常的艦艇射擊、艦艇損傷包紮、駕駛模擬等訓練過程。一系列高端訓練,足以印證駐軍良好素質。

### 體驗區展示子弟兵風貌

駐港部隊副司令員周松和少將表示,今年軍營開放日較往年進行了改進及優化,專門開闢能夠讓市民近距離感受海軍實戰訓練的「模擬訓練體驗區」,並設有「單兵激光模擬對抗射擊」、「艦艇模擬操縱訓練」等環節,旨在更好展示人民子弟兵昂揚的精神風貌、精湛的軍事技能,以及良好的綜合素質。

今次公開的「海軍模擬訓練」環節,展示了駐軍射擊、駕駛及艦艇維修3部分的訓練情況。其中,「艦艇模擬射擊訓練」,透過大型機械平台模擬海上環境,官兵需要在不停晃動的情況下進行射擊,藉以鍛煉官兵的海上適應力,提高海上實彈射擊命中率。至於「艦艇模擬駕駛艙」預設多項突發情況,鍛煉海軍對突發事件的應變能力。

### 射擊環節深受市民歡迎

體驗區內更設有今年新增的實踐體驗環節「激光模擬對抗射擊」,市民可親身拿起槍械,射擊40米外的目標。當市民擊中目標上的感應器,便會出現紫色煙霧信號。有關環節深受市民歡迎。

# 三部門近百工人 助細葉榕「搬家」

香港文匯報訊(記者 杜法祖)隨着觀塘區的重建發展,一棵陪伴觀塘街坊40年寒暑的細葉榕亦要搬家,市建局、康文署及樹木辦昨凌晨出動近百工人,在發展局局長林鄭月娥視察下,將連着大幅泥土、重達300噸的細葉榕「連根拔起」,搬到70米外的月華街公園重新「落地生根」,讓市民可以在樹蔭下繼續乘涼。

### 搬到70米外「落地生根」

該棵20多米高、需合數人始能環抱的細葉榕,位處觀塘月華街巴士站旁,卻因劃為觀塘區重建項目範圍內,為保留大榕樹,發展商與市區重建局在附近的月華街公園,為其物色理想新居所,新的落腳點就在地盤對面約70米外的月華街公園。

### 林鄭月娥到場視察

市建局形容這棵樹對觀塘區有重要意義:「要搬遷的細葉榕雖非很珍貴品種,亦不在政府的樹木名冊上,但根據樹木專家所講,它外形很美,亦陪伴了觀塘街坊40餘年,很多街坊對它很有感情,所以我們決定重點保護這棵細葉榕。」

搬樹工程由市建局、康文署及樹木辦合作,為了是次搬遷行動,發展商和市區重建局花了差不多半年時間籌備,昨凌晨出動近百名工作人員進行搬遷,過程殊不簡單。工人要出動大型機器慢慢移動,才可把整棵樹搬出地盤。其間,發展局局長林鄭月娥亦有到場視察。樹木最終成功搬至公園,日後街坊仍可繼續在細葉榕下遮蔭乘涼。



發展局局長林鄭月娥(白帽)到場視察榕樹搬遷情況。

工人將細葉榕「連根拔起」,移往70米外的公園「安置」。

# 曾德成談園藝展 顯港人文建設

香港風情 2011世界園藝博覽會於上星期四在西安開幕,專程赴當地為香港揭幕的民政事務局長曾德成在網上專欄《局長隨筆》中撰文,大談香港園的設計特點,指香港園以「香、港、風、情」為主題,利用花卉與建築設計,向海內外展示香港在金融經貿以外,可觀的人文建設。

### 港園風臨樹「人動心動」

曾德成表示,今屆世園會主題是「天人長安 創意自然——城市與自然和諧共生」,以「綠色引領時尚」為

理念,通過倡導一種不奢侈的生活態度,探求可持續的發展。他介紹說,世園會佔地逾400公頃,面積寬廣,依「兩環、兩軸、五組團」的條理化布局,方便參觀。香港園位於五洲園內,佔地700多平方米,以「香、港、風、情」為主題,建築署負責工程的策劃和建造,康文署提供時花種植和展示。花卉與建築相映成趣,充滿香港風情和特色,動感、美感、現代感兼備,在效果上確然別樹一幟。

曾德成以一株約6米高的「風臨樹」為例,指風臨樹外觀別致,利用360個由香港學者參與研發的小風車,

帶動流水由低向高倒流,潤澤所經之處的植物,然後才徐徐流下返回水池,形成一道循環不息的水簾,寓意香港源源不絕的動力,也表達香港對環境保護和可持續發展的重視。這設計由「風動、水動」帶出,「人動、心動」的意境,吸引人駐足凝思。

### 6月底舉辦香港周音樂會

西安世園會的展期直至10月22日,參觀的遊人估計將逾千萬,相信裡面也會有不少香港遊客。曾德成透露,6月27日至7月1日會舉辦香港周,透過不同樂團一系列的音樂盛會,向來自四方八面的訪客,展現香港中西兼容的國際大都會風貌,也展現香港音樂家,特別是年輕藝術家和演藝學生的才華。

香港文匯報記者 鄭治祖



貨車漏油起火

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一輛載有過百萬元化妝品的貨櫃車,昨凌晨零時35分,由46歲戴姓男子駕駛。貨櫃車沿元朗新田公路向元朗行駛,至米埔龍村附近時,疑車頭引擎故障漏油,燃油流落右前輪。由於車輪轉動產生高溫,燃油隨即起火,火勢迅即波及駕駛室。司機發現右前輪附近冒煙起火,即停車報警。消防員到場把火救熄。駕駛室雖已燒毀,但滿載貨物的40呎貨櫃未被殃及。

## 中年漢人財兩失跳樓亡

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名酒吧東主數月前因生意不景,把酒吧結業,欠債逾20萬。豈料他禍不單行,最近女友又提出分手。事主疑萬念俱灰,昨清晨在筲箕灣愛民街6至28號新利大廈一樓平台,頭部重創昏迷不醒。消防員接報到場救人,他送院搶救後證實不治。警員登樓調查,聯絡死者親友,調查後相信事件無可疑。

跳樓自殺男子張×強(40歲),原經營酒吧生意。據親友透露,數月前酒吧生意不景結業,他欠下20餘萬元債項。至近日,他又受感情事困擾,發現他終日鬱鬱寡歡。

昨清晨7時許,有街坊驚聞巨響,發現一名男子倒臥筲箕灣愛民街6至28號新利大廈一樓平台,頭部重創昏迷不醒。消防員接報到場救人,他送院搶救後證實不治。警員登樓調查,聯絡死者親友,調查後相信事件無可疑。